Казанская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что приказом Минприроды России от 29.05.2024 № 325 утвержден перечень индикаторов риска нарушений обязательных требований для федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания
Соответствующий приказ Минприроды России вступил в силу с 09.07.2024 года.
К указанным индикаторам, выявляемым по результатам мониторинга объектов животного мира и являющимся основанием для организации федерального государственного контроля (надзора), отнесены:
· сокращение в течение предшествующих трех лет более чем на 50 процентов численности объектов животного мира (за исключением объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации или красные книги субъектов Российской Федерации), не относящихся к охотничьим ресурсам и водным биологическим ресурсам, в пределах территорий, закрепленных на праве собственности или иных законных основаниях, за контролируемым лицом:
· сокращение в течение предшествующих трех лет более чем на 25 процентов численности объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации или красные книги субъектов Российской Федерации, в пределах территорий, закрепленных на праве собственности или иных законных основаниях за контролируемым лицом.
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