В Татарстане благодаря мерам прокурорского реагирования устранены нарушения закона при осуществлении деятельности по водоснабжению и водоотведению

[bookmark: _GoBack]Казанской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере водоснабжения и водоотведения.
Установлено, что в г. Казани ресурсоснабжающей организацией водоотведение и водоснабжение осуществляется с нарушениями требований законодательства, в отсутствие согласования деятельности с территориальным органом Росрыболовства, допускается складирование иловых осадков на земельном участке. Водозабор и биологические очистные сооружения эксплуатируются с нарушением требований о промышленной безопасности опасных производственных объектов.
С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор в адрес руководителя предприятия внес представление, по результатам рассмотрения которого приняты меры по устранению нарушений закона (произведен вывоз иловых осадков, обеспечена промышленная безопасность объектов, инициировано получение необходимых разрешительных документов).
По постановлению прокурора должностные лица предприятия уполномоченными органами привлечены к административной ответственности, им назначены административные наказания в виде штрафов, общий размер которых превысил 100 тыс. рублей.
Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

