[bookmark: _GoBack]Камский транспортный прокурор разъясняет:
До 31 декабря 2027 года продлен срок дооснащения системой "ЭРА-ГЛОНАСС" отдельных транспортных средств их изготовителями (19.10.2023) 
Речь идет о транспортных средствах (шасси) категорий M1, M2, M3, N1, N2 и N3 (за исключением транспортных средств для перевозки опасных грузов и транспортных средств, специально предназначенных для перевозки детей), которые изготовлены на таможенной территории ЕАЭС и в отношении которых действуют одобрения типа транспортного средства (шасси). 
Ранее срок дооснащения был установлен до 31 декабря 2024 года. 
Одновременно установлено, что до 31 декабря 2027 года в РФ: 
- особенности проведения оценки соответствия выпускаемых в обращение транспортных средств без применения требований в отношении оснащения транспортных средств системой "ЭРА-ГЛОНАСС" устанавливаются нормативными правовыми актами Правительства РФ; 
- допускаются установление требований и особенностей проведения оценки соответствия, а также выпуск в обращение транспортных средств, ввозимых из третьих стран юридическими лицами и ИП, со дня изготовления которых прошло не более 3 лет, в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства РФ (при этом в отношении таких транспортных средств не допускается оформление документов об оценке соответствия, предусмотренных Техническим регламентом ТР ТС 018/2011); 
- допускаются установление и применение обязательных требований в отношении отдельных колесных транспортных средств, производимых на территориях государств - членов ЕАЭС, а также проведение оценки соответствия таких транспортных средств в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства РФ или в порядке, установленном законодательством. 
(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 27.09.2023 N 95) 

