Камский транспортный прокурор разъясняет:
[bookmark: _GoBack]Расширен круг организаций, в которых граждане могут проходить профилактический медосмотр или диспансеризацию (29.10.2023) 
Изменения внесены в Приказ Минздрава России от 27.04.2021 N 404н. 
Уточнено, что гражданин проходит профилактический медосмотр и диспансеризацию в медицинской организации, в которой он получает первичную медико-санитарную помощь, в том числе по месту нахождения мобильной медицинской бригады, организованной в структуре такой медицинской организации. При этом работники и обучающиеся в образовательной организации вправе пройти профилактический медосмотр и (или) диспансеризацию в иной медицинской организации, участвующей в реализации программы госгарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее - иная медицинская организация), в том числе по месту нахождения мобильной медицинской бригады, организованной в структуре такой медицинской организации (включая место работы и учебы). 
Иная медицинская организация по согласованию с работодателем или руководителем образовательной организации (их уполномоченными представителями) формирует предварительный перечень граждан для прохождения профилактических медосмотров или диспансеризации, в том числе по месту нахождения мобильной медицинской бригады, предусматривающий адрес, дату и время проведения профилактических медосмотров или диспансеризации, фамилию, имя, отчество (при наличии), возраст (дату рождения), номер полиса ОМС и СНИЛС работника или обучающегося. 
На основании сведений региональных информационных систем ОМС, интегрированных с ГИС ОМС, иная медицинская организация направляет перечень граждан в ТФОМС, который сверяет его, в том числе на предмет исключения повторного в текущем году проведения профилактического медосмотра или диспансеризации, а также доводит список граждан до страховых медицинских организаций путем размещения в ГИС ОМС. 
Иная медицинская организация при проведении профилактического медицинского осмотра и диспансеризации представляет в ЕГИСЗ посредством медицинской информационной системы медицинской организации и (или) ГИС в сфере здравоохранения субъекта РФ информацию о результатах приемов (осмотров, консультаций), исследований и иных медицинских вмешательств, входящих в объем профилактического медосмотра и диспансеризации, включая сведения о медицинской документации, сформированной в электронной форме. 
Иная медицинская организация обеспечивает передачу информации, предусмотренной в карте учета профилактического медицинского осмотра (диспансеризации), между медицинскими организациями, в которых граждане получают первичную медико-санитарную помощь, в том числе расположенными в других субъектах РФ. 
(Приказ Минздрава России от 28.09.2023 N 515н) 

