КАМСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:
[bookmark: _GoBack]УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ
Вождение в нетрезвом виде является одним из наиболее опасных нарушений правил дорожного движения, за которое виновнику кроме административной ответственности, может грозить и уголовное наказание. 
Ездой в нетрезвом виде является управление транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.
Именно управление в состоянии опьянения становится одной из главных причин трагедий на дорогах, в том числе со смертельным исходом.
Если водитель управлял транспортным средством в нетрезвом виде впервые, при условии, что его действия не содержат уголовно наказуемого деяния,                              это влечет привлечение его к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ с назначением штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет.
В случае, когда сотрудниками ГИБДД будет повторно установлен факт управления транспортным средством в нетрезвом виде, для водителя наступает уголовная ответственность, предусмотренная ст. 264.1 УК РФ.
Уголовная ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения наступает с 16-летнего возраста. При этом к ответственности может быть привлечен не только водитель, получивший водительское удостоверение, но и любое другое лицо, управлявшее транспортным средством, в том числе не имеющее либо лишенное права управления транспортным средством, а также лицо, обучающееся вождению.
Законодательством установлена уголовная ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии  опьянения или за невыполнение законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, а также лиц, имеющих судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, связанного с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности  причинение тяжкого вреда здоровью или смерть потерпевшего.
Указанная норма предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 2 лет. В дополнение к указанным видам наказания предусмотрено лишение водителя права управления транспортным средством на срок до 3 лет.
Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, которое ранее было судимо за нарушение правил дорожного движения, совершенном в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, смерть 2 или более лиц, влечет назначение наказания в виде штрафа в размере до 500 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 3, либо исправительных работ на срок до 2 лет, либо ограничения свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет, либо принудительных работ   на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок до 3 лет.
При назначении основного наказания также предусмотрено дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет.
Вид наказания назначается судом с учетом конкретных обстоятельств содеянного, наступивших последствий, личности виновного лица.
Кроме того, на основании приговора суда транспортное средство с учетом положений п. «д» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ принадлежащее обвиняемому
и использованное им при совершении преступления, предусмотренного  ст. 264.1 УК РФ, конфискуется, то есть принудительно безвозмездно изымается  и обращается в собственность государства.
