[bookmark: _GoBack]Камский транспортный прокурор разъясняет:
ФТС России информирует о мерах, направленных на упрощение ввоза многокомпонентного оборудования, перемещаемого через таможенную границу различными товарными партиями в течение длительного периода времени
Речь идет о следующих мерах:
участникам внешнеэкономической деятельности предоставляется право на 6 лет ввозить многокомпонентный товар в рамках нескольких внешнеэкономических сделок;
установлена возможность изменения решения о классификации в случае необходимости помещения товара под иную таможенную процедуру;
расширен перечень форматов документов, а также установлены особенности формирования документов, прилагаемых к заявлению и представляемых в таможенный орган в электронном виде;
сокращен до 55 рабочих дней срок рассмотрения заявлений, поданных в электронном виде;
установлена возможность до конца 2022 года осуществлять таможенное декларирование отдельных частей компонентов товара (комплектующих) без внесения изменений в выданное ФТС России классификационное решение и без применения мер по минимизации рисков.
Информация ФТС России  «О принятых мерах для поддержки бизнеса в отношении ввоза многокомпонентного технологического оборудования».

