Аналитическая информация о правом просвещении и консультировании граждан в сфере защиты прав потребителей специалистами ОМС по Нижнекамскому муниципальному району в 2023 году
Взаимодействие со средствами массовой информации





За 2023 год по теме защиты прав потребителей в средствах массовой информации опубликовано 94 информации, в том числе на сайте муниципального образования в разделе «Полезные советы нижнекамцам» в подразделе «Защита прав потребителей». Посредством СМИ широкому кругу лиц разъясняется законодательство в сфере защиты прав потребителей, даются советы потребителям как правильно выбрать тот или иной товар, получить качественные услуги. 








Мероприятия по правовому просвещению граждан 





	В течение 2023 года проведено 149 мероприятий по правовому просвещению граждан в сфере защиты прав потребителей, из них 63 мероприятия проведено для социально уязвимых групп населения.


 Во время тематических занятий с участниками мероприятий рассмотрели нормы законодательства о защите прав потребителей и дали ответы на поступившие вопросы.








Помощь в составлении претензий и исковых заявлений





В отчетном периоде 86 потребителей обратилось с просьбой подготовить проекты претензий. За оказанием содействия в составлении исковых заявлений не обращались. Вопросы потребителей решены  продавцами товаров (исполнителям работ и услуг) в добровольном порядке. 








Распространение памяток и буклетов





Во время проведения мероприятий по правовому просвещению потребителей и хозяйствующих субъектов для самостоятельного изучения среди населения распространено 14863 памяток и различных буклетов. 








Консультирование граждан





За год проконсультировано 1872 граждан, из них 386 относятся к социально уязвимой группе населения. Анализ поступивших обращений показал, что основная масса обращений потребителей приходится на  сферу торговли. Наибольшее количество обращений связано с приобретением технически сложных товаров. 


Из поступивших обращений 740 обращений поступило на личном приеме; 960 по телефону, из них 192 – по «горячей линии»; 172 обращения в ходе проведенных мероприятий (дежурства в МФЦ и в торговых комплексах, тематические занятия для инвалидов и учащихся образовательных учреждений, прочие мероприятия).


Потребителям разъясняли нормы Закона РФ «О защите прав потребителей», ответили на интересующие вопросы.








