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	40 лет  в должности директора музыкальной школы №1
Общий стаж – 51 год 
	Аристова Нина Ивановна в 1954 году поступает в Сыктывкарское музыкальное училище на вокальное отделение, а через 1,5 года переводится на дирижерско-хоровое. Через 4 года заканчивает его и переезжает в г. Печору, откуда по состоянию здоровья, будучи уже замужем, вынуждена уехать в Чистополь. А вскоре юный город на Каме принял молодого педагога, коммуниста и активиста. 
С 1966 года жизнь Аристовой Нины Ивановны неразрывно связана с Нижнекамском и 1-й музыкальной школой, где она начала работать преподавателем по классу фортепиано. А с 1969 года приступила к обязанностям директора, обустраивая с нуля новое помещение школы, где не хватало и самого необходимого, обучаясь на ходу и премудростям управления коллективом, и при этом успевая повышать образование в Казанском государственном институте культуры.
Зачеты, экзамены, конкурсы, классные и школьные концерты проходили при неизменном присутствии директора и сопровождались обязательными разборами и методическими рекомендациями, что становилось залогом успехов всего педагогического коллектива.
Её огромные знания, практичность, богатый жизненный и профессиональный опыт перенимали и перенимают её последователи - выпускники нашей школы, ставшие во главе учреждений разного уровня: 
Мубаракшина Гузель Мухарамовна - Начальник Управления культуры Исполнительного комитета Нижнекамского муниципального района; также работала директором ДМШ №5. 
Шайхутдинова Луиза Шакирзяновна – работала начальником МУ «Управление культуры» г. Нижнекамска, заслуженный работник культуры Республики Татарстан;
Прокопьева Ольга Владимировна – директор НМК им. Салиха Сайдашева;
Гилазов Альфред Назгатович – работал директором НМК им. Салиха Сайдашева;
Куракова Гульнара Рависовна – работала директором МБУ ДО «ДМШ №6» НМР РТ; 
Прокофьева Татьяна Алексеевна - директор МБУ ДО «ДШИ «Созвездие» НМР РТ;
Прокопьева Ольга Владимировна – директор МБУ ДО «ДМШ №1» НМР РТ;
Павлова Валентина Васильевна - работала директором ДМШ №3;
Гайсин Фануз Чулпанович - работал директором НМУ им. С.Сайдашева, ныне директор ДМШ г. Казани;
Хусаенова Гульнара Муллануровна – работала начальником управления дошкольного образования г. Нижнекамска;
Гиматдинова Эльвира Ризвановна – работает в КазГИК, доцент кафедры «Сольное народное пение».
ДМШ №1 под руководством Аристовой Нины Ивановны стала настоящей «кузницей кадров» для музыкальных школ и других учебных заведений. 

	Вся жизнь Аристовой Нины Ивановны связана с деятельностью ДМШ № 1, которая играла важнейшую роль в становлении музыкального образования, культурной жизни Нижнекамска. 
Это и большая профориентационная работа (работники культуры сегодня: выпускники ДМШ № 1). 
Это и тесная связь с градообразующими предприятиями в течении долгих лет (концертная деятельность на предприятиях, лекции и беседы в библиотеках города). 
	Находясь на песни, Нина Ивановна Аристова принимает активное участие в жизни школы: в 2021 году подарком для ДМШ № 1 от Аристовой Нины Ивановны стали музыкальные инструменты на сумму 100 000 рублей. 
	Вдова.
Сын погиб.
	«Ветеран труда», Заслуженный работник культуры ТАССР. 
Аристова Нина Ивановна награждалась грамотами от всех министров ТАССР и РТ, удостоилась благодарственных писем от методического кабинета при Министерстве культуры РТ, медалями 
«За доблестный труд», «За достижения в области культуры». Её портрет был занесен на городскую Доску Почета.

	



