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	Республика Татарстан, г.Нижнекамск
	Кистеева Венера Самиковна
	23-07-1951
	
	Общий трудовой стаж – 50 лет
Педагогический стаж – 46 лет
В должности директора  школы – 21 год
	Кистеева В.С. начала трудовую деятельность в Нижнекамске после окончания Казанского государственного педагогического института в 1974 г.  учителем математики в школе N8. 
В октябре 1978 г. была делегатом съезда ЦК ВЛКСМ, посвящённого 60-летию комсомола, в г. Москве.   
В 1979-1982 гг.,   работая инструктором городского комитета партии г. Нижнекамска, курировала социальную сферу города и района,  оказывала помощь в просветительской работе в обществе «Знание».
       С 1982 по 1987 гг. работала в педагогическом училище города Нижнекамска.
      В 1987 году стояла у истоков открытия школы №22 с углубленным изучением английского языка, которая впервые в республике в 1989 г. получила лицензию на преподавание английского языка. 
       С 1994 г. по 1997 г. Венера Самиковна возглавляла отдел по социально-культурному развитию в администрации города Нижнекамска и Нижнекамского района. Курировала сферу средне-специального, общего и дошкольного образования города и района, здравоохранение, культуру, молодёжные организации, физкультуру и спорт, общественные формирования и религию.
        В 1997 году назначена директором школы-лицея №22 и проработала в этой должности 21 год - до 2018 года. За годы работы в качестве руководителя образовательного учреждения проявила себя как профессионал  высокого класса, знающий стратегию развития российского образования, владеющий принципами образовательной политики,  новыми управленческими технологиями. 
       Под руководством Кистеевой В.С. гимназия дважды становилась победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование» (2006, 2008 гг.). В 2008 г. гимназия заняла II место в республиканском конкурсе «Лучшие школы Татарстана», стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшие школы России», победителем Всероссийского конкурса инновационных социальных технологий под девизом «Созидая во имя великой России». С 2013 года в течение нескольких лет гимназия  входила в «Сто лучших образовательных учреждений Республики Татарстан».  С 2011 года гимназия являлась стажировочной площадкой по приему иностранных студентов Высшей школы подготовки учителей  в рамках сотрудничества с университетом г. Реймс, Шампань – Арденн (Франция) для прохождения педагогической практики. 
       Учителя гимназии неоднократно становились победителями и призерами престижных конкурсов РФ, РТ, на международном уровне: I, II, III места в республиканском конкурсе «Учитель года» (2000, 2009, 2013 гг.), I место республиканского конкурса «Классный руководитель года» (2008 г.); 4 учителя английского языка прошли стажировку в образовательных центрах Великобритании и США (2012,  2013 гг.). 
       В муниципальном рейтинге образовательных учреждений по результатам олимпиад, конференций и конкурсов  гимназия ежегодно входила в тройку лучших. Так,  более 10 учеников гимназии стали призерами Всероссийской олимпиады по географии, геологии, экологии, французскому языку, Ефремова Е. - победителем международной олимпиады по английскому языку и бесплатно прошла обучение в языковом центре Оксфорда.  Финалистами и победителями  международного конкурса по обмену учащимися «FLEX» с 1991 года стали 23 учащихся гимназии, которые в течение года проживали в американских семьях и обучались в школах США.
	В начале трудовой карьеры (в 1974-1979 гг.) Венера Самиковна была избрана председателем совета молодых учителей г. Нижнекамска. Вела активную общественную деятельность, являясь членом бюро горкома комсомола. Была в числе первооткрывателей трудового лагеря «Заря» в 1976 г.
Работая инструктором Нижнекамского горкома партии по идеологии в 1979-1982 гг., участвовала в создании социально-педагогических комплексов, которые впервые в ТАССР были созданы в Нижнекамске. Помогала в создании в трудовых коллективах промышленных предприятий советов воздействия семье и школе. Являлась участником  приема Всероссийского совещания министерства просвещения РСФСР в г. Нижнекамске, приема делегации Союза писателей СССР.
В 1982-1987 гг. являлась председателем первичной профсоюзной организации трудового коллектива Нижнекамского педагогического колледжа. 
За время работы в администрации г. Нижнекамска и Нижнекамского района заведующей отделом по социально-культурным вопросам в 1994-1997 гг. Венера Самиковна курировала строительство новых школ и детских садов, а также участвовала при  открытии мечети и церкви. Являлась членом женсовета Нижнекамского района и делегатом Съезда женщин Татарстана в 1996 г.
Работая в должности директора гимназии №22 с 1997 г. по 2018 г., Кистеева В.С. более 15 лет являлась членом совета директоров общеобразовательных учреждений г. Нижнекамска, в 2009-2013 г.г. - членом совета директоров общеобразовательных учреждений Республики Татарстан при МОиН РТ. 
В 2012, 2013 гг. организовала поездки коллектива  гимназии  на обучающие семинары в Германию, Францию, Бельгию, Австрию и другие страны.
В 2015 г. стала одним из учредителей и вошла в экспертный совет Региональной научно-практической конференции «Мы – будущее XXI века», организованной на базе гимназии №22.
С 2018 года является членом  совета ветеранской организации Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан.  Венера Самиковна вошла в редакционно-авторский коллектив второго тома книги «О тех, кто учит», посвященной Нижнекамскому учительству (2020 г.)
С 2017 года является членом Совета музея образования г. Нижнекамска, проводит встречи со студентами педагогического колледжа и молодыми педагогами города и района.
	Кистеева В.С. передала в фонд  школьного музея МБОУ «Гимназии №22» НМР РТ исторические фотографии о строительстве и становлении школы, наградные материалы, медали и кубки. 
Она передала значительную часть личных  художественных книг и справочную литературу в дар библиотеке гимназии. Также подарила кухонный гарнитур в кабинет домоводства.
       На протяжении 8 лет оказывает материальную и методическую поддержку команде юных геологов города Нижнекамска «Азурит» (помогла в приобретении необходимой специальной экипировки, в 2019 г. организовала поездку команды в Кировскую область). Команда «Азурит»  является дважды победителем Республиканской открытой полевой олимпиады юных геологов (2018, 2022 гг.) и неоднократно занимала призовые места данной олимпиады.
        Многие годы поддерживала вдову первого директора школы №22 Вышинскую Зинаиду Дмитриевну, принимала участие в жизни ветеранов педагогического труда.
        Участвует в благотворительных акциях, организуемых женским советом и советом ветеранов Нижнекамского муниципального района.
	Замужем. Муж – Кистеев Ильдар Гарифович. 
Дочь – Элина Сэлби, внуки – Оливер Сэлби и Максим Сэлби.
	Личные награды: 
1978 г.- Почётная грамота ЦК ВЛКСМ; 
1978 г.- Почётная грамота ЦК ВЛКСМ к 60-летию комсомола;
1978 г. - Удостоверение ЦК ВЛКСМ 
победителя Всесоюзного социалистического соревнования комсомольцев и молодёжи;
2000 г. - Почетная грамота Министерства образования Республики Татарстан; 
2002 г. – Почетная грамота Республики Татарстан;
2005г. – Почётная грамота Исполкома совета федерации профсоюзов Республики Татарстан;
2009г. - Почётная грамота Исполкома совета федерации профсоюзов Республики Татарстан;
2006г. – Почётная грамота Нижнекамского муниципального района;
2006 г.- Благодарственное письмо Министерства образования и науки Республики Татарстан;
2006 г. – медаль «За вклад в развитие образования»;
2009 г. – присвоено Почетное звание «Заслуженный учитель Республики Татарстан»;
2013 г. – Почётная грамота Исполнительного комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
2009 г. - победитель Республиканского конкурса «Лучший директор образовательного учреждения»;
Дважды победитель конкурса Главы муниципального образования  «Нижнекамский муниципальный район» в  номинации  «Лидер в образовании» - 2008, 2014 гг.,
Трижды обладатель гранта РТ «Наш лучший директор» - 2011, 2012, 2014 гг.
        За большой вклад в развитие российского образования и воспитание подрастающего поколения занесена в энциклопедию «Лучшие люди России». 
2020 г. – знак «100 лет образования Татарской АССР».
Достижения коллектива гимназии:
Гимназия - дважды победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование» - 2006, 2008 гг.;
2008 г. - II место в Республиканском конкурсе «Лучшие школы Татарстана – 2008»,лауреат Всероссийского конкурса «Лучшие школы России»;
2013 г. - победитель Всероссийского Конкурса инновационных социальных технологий под девизом «Созидая во имя великой России». 
2012 г. - гимназия - победитель конкурса на соискание Гранта  РТ «Школа после уроков»;
2013 г. – победитель республиканского конкурса «Путь к здоровью». В этом же году гимназии присвоен статус «Школа,  содействующая здоровью, золотого уровня». 
2018 г. - гимназия  -  победитель Гранта  РТ 
«Создание и поддержка региональных инновационных площадок».
	У меня есть Я, мы вместе справимся!





























