СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

В МКУ «Управление земельных и земельных отношений Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан» (Исполнительный комитет Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан) от Акционерного общества «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Алабуга» поступило ходатайство об установлении публичного сервитута в целях строительства «Сети индустриального парка для резидентов блок «Газоснабжение». 
В соответствии со ст. 39.42 ЗК РФ настоящим сообщаем о возможном установлении публичного сервитута в отношении земельных участков, расположенных в Нижнекамском муниципальном районе Республике Татарстан с кадастровыми номерами: 16:30:011801:510; 16:30:011801:514.
Целью установления публичного сервитута является строительство объекта «Сети индустриального парка для резидентов блок «Газоснабжение» для подключения промышленной площадки ИП «Этилен-600».  
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки, узнать срок подачи указанного заявления, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута по адресу: РТ, г. Нижнекамск, Школьный бульвар, д.2а, 2 этаж. Время приема вторник-четверг: с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00.

Заместитель начальника МКУ «УЗИО» НМР
Пивоварова А.А.

Схема расположения границ публичного сервитута
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