Начальнику отдела по связям с общественностью и СМИ Совета НМР РТ

Я.С. Комаровой-Еньковой

Уважаемая Яна Сергеевна!


В рамках исполнения норм Федерального закона от 30.12.2020 г. № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» МКУ «Управление земельных и имущественных отношений Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан» просит Вас разместить информационное сообщение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан (www.e-nkama.ru).

Приложение: Информационное сообщение 1 экз. на 3 л.


Начальник управления                           	                                               Д.И. Зарипов























Исп.Перкина Д.С.
Тел. 473241
Для размещения на официальном сайте

Информационное сообщение

Исполнительный комитет Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан сообщает, что в рамках проведения мероприятий в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» выявлен правообладатель нижеуказанных ранее учтенных объектов недвижимости - садоводческое товарищество «Строитель», ОГРН 1021602499093, ИНН 1630003411.
Лицо, выявленное как правообладатель ранее учтенных объектов недвижимости вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе нижеуказанных ранее учтенных объектов недвижимости, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что не является правообладателем указанных объектов недвижимости, а также в отношении выявленного правообладателя указанных объектов недвижимости, являющегося физическим лицом, - фамилию, имя, отчество (при наличии), в отношении правообладателя, являющегося юридическим лицом, - полное наименование юридического лица, идентификационный номер налогоплательщика, основной государственный регистрационный номер в течение тридцати дней со дня получения проекта решения.
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