


«Горячая линия» для обращений избирателей открыта в территориальной (окружной) избирательной комиссии города Нижнекамска по телефону 42-14-81.
 Какие выборы ожидают нижнекамцев 8 сентября 2024 года?
 8 сентября 2024 года пройдут выборы депутатов Государственного Совета Республики Татарстан. Голосование будет проходить с 7.00 до 20.00 часов. Избиратели будут голосовать по двум бюллетеням: по единому избирательному округу  и по одномандатному избирательному округу. На территории города Нижнекамска образовано три одномандатных округа: Студенческий одномандатный избирательный округ N24 (включая Красноключинское сельское поселение);  Бызовский одномандатный избирательный округ N25; Ахтубинский одномандатныЙ избирательный округ N26 (включая Простинское сельское поселение). 
В день голосования я буду находиться в командировке. Можно ли проголосовать заранее?
В случае невозможности прибыть на свой избирательный участок в день голосования (отпуск, командировка, нахождение в день выборов не по месту регистрации) на основании Вашего заявления Вам будет предоставлена возможность проголосовать там, где удобно( в пределах избирательного округа или Республики Татарстан), вне зависимости от регистрации по месту жительства. Подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения можно не ранее 24 июля и не позднее 4 сентября 2024 года на портале «Госуслуги», в любом МФЦ «Мои документы», в территориальной избирательной комиссии; или в помещении участковой избирательной комиссии не ранее 28 августа и не позднее 4 сентября 2024 года с 16.00 до 20.00 часов в рабочие дни, с 9.00 до 13.00 часов в выходные дни. 
Мои родители престарелые люди. Они очень ответственные и всегда принимают участие в выборах. По состоянию здоровья прийти на избирательный участок они не смогут. Предусмотрено ли голосование на дому?
В случае если избиратель  не сможет в день голосования по уважительной причине прибыть в помещение для голосования (по состоянию здоровья, инвалидности, в связи с необходимостью ухода за лицами, в этом нуждающимися, и по иным уважительным причинам, не позволяющим прибыть в помещение для голосования), письменное заявление избирателя или устное обращение о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования должно быть передано в участковую избирательную комиссию либо по телефону с 29 августа 2024 года и не позднее  14.00  часов 8 сентября 2024 года.

В прошлые выборы столкнулась с ситуацией: меня не оказалось в списках избирателей. Мне пришлось ждать пока проверяли прописку. Могу я заранее проверить себя в списках избирателей?
С 28 августа по 7 сентября 2024 года с 9.00 до 18.00 часов, в выходные дни с 9.00 до 13.00  часов можно подойти в участковую избирательную комиссию для ознакомления и уточнения списка избирателей.
Для получения информации о включении в список избирателей Вы также можете воспользоваться сервисом «Найди себя в списке избирателей», размещенном на официальном сайте ЦИК РТ в сети Интернет http://izbirkom.tatarstan.ru/,в личном кабинете на портале«Госуслуги».
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