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В этом году вкладчики впервые заплатят налог на проценты по депозитам 
В текущем 2024 году клиентам банков впервые придется заплатить НДФЛ с тех денег, которые они заработали на вкладах в 2023 году. Федеральная налоговая служба получила от банков всю информацию о доходе каждого вкладчика по всем его депозитам. 

Физические лица, у которых сумма процентов по вкладам за год превысит определенный лимит, должны будут заплатить НДФЛ. При этом лимит зависит от ключевой ставки Банка России в тот год, когда вкладчик получил доход. Для расчета лимита нужно выбрать самую высокую ставку из всех ключевых ставок, которые были на первое число каждого месяца этого года и умножить на 1 млн рублей. Эта сумма не будет облагаться налогом. 

В 2023 году на первое число месяца максимальная ставка была 1 декабря, когда она составила 15%. То есть необлагаемая сумма дохода по полученным процентам от банков за 2023 год составляет 1 млн руб. × 15% = 150 тыс. рублей. Это значит, что если граждане по итогам 2023 года заработали на процентах по вкладам не больше 150 тыс. руб., то им не нужно будет платить налог за этот год. Если же вкладчики заработали на депозитах больше 150 тыс. руб., то в этом случае налог нужно будет заплатить не со всей суммы дохода, а с разницы между суммой полученных процентов по вкладам в банках и разрешенным лимитом. К примеру, по итогам 2023 года депозиты принесли 170 тыс. руб. дохода, налогом будет облагаться только 20 тыс. руб.  = 170 тыс. руб.  – 150 тыс. руб.

Кроме того, размер налоговой ставки, которую удержат с дохода по вкладам, зависит от суммы всех доходов за год — в том числе зарплаты, сдачи квартиры в аренду, прибыли от инвестиций и процентов по вкладам. При общем доходе в пределах 5 млн руб. налог будет рассчитываться по ставке 13%. С суммы дохода, которая превысит 5 млн руб. — 15%.

Если обязанность по уплате НДФЛ возникнет, то налоговые органы рассчитают размер НДФЛ и вышлют налоговое уведомление. Исчисленная сумма НДФЛ к доплате за 2023 год будет включена в состав налогового уведомления вместе с имущественными налогами. Те граждане, кто зарегистрирован в Личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России, получат налоговое уведомление в электронном виде, остальным отправят по почте. Уплатить налог нужно будет не позднее 1 декабря 2024 года. 

