Получение информации из ЕГРП


      Регламентируется статьями 7, 8, п. З ст.9, п.7 ст.33 Федерального закона №122-ФЗ от 21.07.1997г. «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» ( с изм.от 21.12.2009г.). Пунктом 1 ст.7 данного Закона предусмотрен порядок обращения за общедоступной информацией из ЕГРП. Общедоступные сведения из ЕГРП - это сведения, содержащиеся в ЕГРП, за исключением сведений, доступ к которым ограничен Федеральным законом - предоставляются органом, осуществляющим государственную регистрацию прав, по запросам любых лиц, в том числе посредством почтового отправления, использования сетей связи общего пользования или иных технических средств связи, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения Единого государственного реестра прав. Сведения, содержащиеся в ЕГРП, предоставляются в виде выписки из ЕГРП или в ином виде, определенном органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав. 
        Выписка из ЕГРП  должна содержать  описание  объекта недвижимости, зарегистрированные права на него, а также ограничения (обременения) прав, сведения о существующих на момент выдачи выписки правопритязаниях  и заявленных  в судебном порядке правах требования в отношении данного объекта недвижимости.

Для получения информации о правах, ограничениях прав на объекты недвижимости, физическому лицу необходимо представить:

-

 HYPERLINK "/upload/2/0/blankzavl.doc"
заявление (на бланке), 
- документ, удостоверяющий личность (паспорт) 
- оригинал и копию квитанции об оплате за выдачу информации (100 руб. за одну выписку).

  Наследникам для получения информации о правах наследодателя также необходимо представить справку от нотариуса, подтверждающую факт открытия наследства и то, что заявитель имеет право на наследование имущества правообладателя по завещанию или по закону. 

  Заявление подается заявителем лично, либо через уполномоченное доверенностью лицо, либо направляется по почте.  Доверенность может быть оформлена в простой письменной форме. При получении информации на  ребенка до 14 лет, родителям необходимо предъявить свидетельство о рождении ребенка. 
 В случае, если запрашивается информация по объекту недвижимости, необходимо в заявлении указывать точные и полные сведения об объекте. Если запрашивается информация об имуществе субъекта (обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся у него объект недвижимости), следует учитывать, что эту информацию вправе получить лишь сам правообладатель, либо лицо, действующее по доверенности от него. Обращаем Ваше внимание, что в выписках указывается только информация, содержащаяся в реестре. В случае, если после регистрации прав на объект недвижимости, Ваши паспортные данные менялись, то для указания в выписке новых паспортных данных Вам необходимо заранее - до обращения за выпиской,

 зарегистрировать соответствующие изменения в реестре. Для этого необходимо обратиться в любой офис по приему документов. Адреса офисов можно узнать на нашем сайте.


Для получения информации о правах, ограничениях прав на объекты недвижимости, юридическому лицу необходимо представить:

- заявление (на бланке),                                              
- документ, удостоверяющий личность представителя (паспорт),                       
- оригинал и копию платежного документа об оплате за выдачу информации (300 руб. за одну выписку), документы, подтверждающие регистрацию юридического лица и полномочия его представителя:

-свидетельство о регистрации юридического лица или Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц; 
-свидетельство о постановке на налоговый учет (ИНН)(оригинал и копию); 
-выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (выданная налоговым органом не ранее 1 месяца) (оригинал и копию) 
-доверенность (или иной документ, подтверждающий полномочия представителя).


Бесплатно предоставляется информация из ЕГРП по запросам органов, определенных п.2 ст.8 Закона о регистрации:  

 
«-правоохранительных органов, судов, судебных приставов-исполнителей по находящимся в производстве  уголовным и гражданским делам; 
- органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;
- налоговых органов на территории, находящейся в их юрисдикции; 
- государственных органов по контролю за использованием и охраной земель и др. природных ресурсов; 
- органов государственной статистики; 
- федерального антимонопольного органа и его территориальных органов на территориях, находящихся под юрисдикцией указанных территориальных органов;
- Председателя Счетной палаты Российской Федерации, его заместителя и аудиторов Счетной палаты Российской Федерации, 
- арбитражного управляющим в деле о банкротстве в отношении принадлежащих соответствующему должнику объектов недвижимого имущества; 
- иных, определенных федеральными законами органов и организаций.»

Сроки получения сведений, содержащихся в ЕГРП

 Выписка из ЕГРП о правах на объект недвижимости (сообщение об отказе в предоставлении информации)
Максимально 5 рабочих дней со дня подачи заявления 

 Справка о содержании правоустанавливающих документов
Максимально 5 рабочих дней со дня подачи заявления 

 Выписка из ЕГРП о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости 
14 рабочих дней со дня подачи заявления 

  Выписка из ЕГРП о переходе прав на объект недвижимого имущества
Максимально 5 рабочих дней со дня подачи заявления 

  Справка о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества 
7 рабочих дней

Выписка из ЕГРП о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным  
Максимально 5 рабочих дней со дня подачи заявления 

 Выдача правообладателям по их заявлениям в письменной форме копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме 
Максимально 5 рабочих дней со дня подачи заявления    

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ 
ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА ВЫДАЧУ ИНФОРМАЦИИ:

Получатель – Управление Росреестра по РТ (Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  по Республике Татарстан).
ИНН/КПП – 1659097613/165901001
Счет – 40101810800000010001
Банк – ГРКЦ НБ РТ Банка России г. Казань
БИК – 049205001
КБК – 32111301040010000130 для зачисления платы за предоставление информации о зарегистрированных правах на недвижимое имущество и сделках с ним, выдачу копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме.
ОКАТО соответствующего района

Для получения информации о правах на объекты недвижимости, расположенные в г.Нижнекамске и Нижнекамском районе ОКАТО: 92244000000 

Статья 7. Федерального закона №122-ФЗ от 21.07.1997г. «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» 

 Открытость сведений о государственной регистрации прав

1. Сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре прав, являются общедоступными (за исключением сведений, доступ к которым ограничен федеральным законом) и предоставляются органом, осуществляющим государственную регистрацию прав, по запросам (далее также в настоящей статье - запросы о предоставлении сведений) любых лиц, в том числе посредством почтового отправления, использования сетей связи общего пользования или иных технических средств связи, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения Единого государственного реестра прав.

В выписке из Единого государственного реестра прав, содержащей сведения о земельном участке, на котором создается объект недвижимого имущества, в состав которого входят жилые и нежилые помещения, являющиеся предметами договоров участия в долевом строительстве, помимо сведений об ипотеке указывается наличие зарегистрированных договоров участия в долевом строительстве с перечнем объектов долевого строительства, а также фирменные наименования (наименования) юридических лиц - участников долевого строительства, фамилии, имена, отчества физических лиц - участников долевого строительства.

3. Сведения о содержании правоустанавливающих документов, за исключением сведений об ограничениях (обременениях), обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости, выписки, содержащие сведения о переходе прав на объекты недвижимости, а также сведения о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным предоставляются в установленном федеральным законом порядке только:

самим правообладателям или их законным представителям;

физическим и юридическим лицам, получившим доверенность от правообладателя или его законного представителя;

залогодержателю в отношении объектов недвижимого имущества, находящихся у него в залоге;

руководителям органов местного самоуправления и руководителям органов государственной власти субъектов Российской Федерации;

налоговым органам в пределах территорий, находящихся под их юрисдикцией;

судам, правоохранительным органам, судебным приставам-исполнителям, имеющим в производстве дела, связанные с объектами недвижимого имущества и (или) их правообладателями;

лицам, имеющим право на наследование имущества правообладателя по завещанию или по закону;

федеральному антимонопольному органу и его территориальным органам в пределах территорий, находящихся под юрисдикцией указанных территориальных органов;

арбитражному управляющему в деле о банкротстве в отношении принадлежащих соответствующему должнику объектов недвижимого имущества;

Председателю Счетной палаты Российской Федерации, его заместителю и аудиторам Счетной палаты Российской Федерации для обеспечения деятельности Счетной палаты Российской Федерации.

Сведения о правах наследодателя на объекты недвижимости предоставляются также по запросу нотариуса в связи с открытием наследства.

Правообладателю, его законному представителю, лицу, получившему доверенность от правообладателя или его законного представителя, по их заявлениям в письменной форме выдаются копии договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме.

Если запрос о предоставлении указанных в настоящем пункте сведений представляется посредством почтового отправления, подлинность подписи лица, запрашивающего их, или его представителя на таком запросе и верность копий документов, прилагаемых к такому запросу, должны быть засвидетельствованы в нотариальном порядке, если иное не установлено органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав.

Если запрос о предоставлении указанных в настоящем пункте сведений представляется в форме электронного документа, такой запрос должен быть заверен электронной цифровой подписью лица, запрашивающего их, или электронной цифровой подписью его представителя и верность электронного образа представляемых с таким запросом документов должна быть засвидетельствована в порядке, установленном органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав.

6. Органы, осуществляющие государственную регистрацию прав, имеют право предоставлять обобщенную информацию, в том числе аналитическую информацию, полученную на основе сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, по запросу любого лица, если предоставление такой информации не нарушает права и законные интересы правообладателей.

К обобщенной информации относится также информация об общем количестве прошедших государственную регистрацию сделок с недвижимым имуществом, заключенных на определенной территории за определенный период, обобщенная информация о субъектах таких сделок без идентифицирующих конкретное лицо сведений или об объектах таких сделок, информация о средней цене приобретения прав на недвижимое имущество и другая подобная информация.

Статья 8. Федерального закона №122-ФЗ от 21.07.1997г. «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» 

Условия предоставления сведений о государственной регистрации прав и об объектах недвижимого имущества 

1. За предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, выдачу копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме, а также за предоставление информации, указанной в пункте 6 статьи 7 настоящего Федерального закона, взимается плата.

Размеры такой платы, порядок ее взимания и возврата устанавливаются органом нормативно-правового регулирования в сфере государственной регистрации прав.

Внесенная плата подлежит возврату только в случае ее внесения в большем размере, чем предусмотрено абзацем вторым настоящего пункта, при этом возврату подлежат средства в размере, превышающем размер установленной платы.

В соответствии с п. 3 ст. 9 Федерального закона №122-ФЗ от 21.07.1997г. «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»к компетенции федерального органа в области государственной регистрации относится выдача правообладателям, их законным представителям, лицам, получившим доверенность от правообладателей или их законных представителей, по их заявлениям в письменной форме копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме.

