	РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН
Совет
Сухаревского сельского поселения

Нижнекамского муниципального района

423559, Нижнекамский район, 
с. Сухарево,  ул.Пролетарская, 12

	ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ 
Түбән Кама муниципаль районы

Сухрау авыл жирлеге

Советы
423559, Түбән Кама  районы, 
Сухрау авылы, Пролетар урамы, 12


	тел./факс (8555) 44-11-44, электронный адрес: Suharevskoe.Sp@tatar.ru, сайт: www.suharevskoe-sp.ru


                           РЕШЕНИЕ                                                         КАРАР

от 03.10.2016 г.                                                                                                     № 23
Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 26 Избирательного кодекса Республики Татарстан от 7 мая 2007 года № 21-ЗРТ Совет Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан

РЕШИЛ:

1. Утвердить схему одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан (приложение).
2. Решение Совета Сухаревского сельского поселения № 13 от 23.04.2015 года, отменить.
3.     Опубликовать настоящее решение в газете «Нижнекамская правда» и разместить на официальном сайте Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (по адресу: http://www.e-nizhnekamsk.ru), либо на сайте Поселения (по адресу: http://сухаревское-сп.рф).

4.       Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой
Глава Сухаревского
сельского поселения                                                                                        Р.Р. Галимов
приложение

к решению № 23 от 03.10.2016 г.

Схема

одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан
Одномандатный избирательный округ №1

Число избирателей –  96

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Сухарево (улицы Гагарина, Новая, часть улицы Пролетарская (д.д,20-24) Деревня Сименеево)

Одномандатный избирательный округ № 2

Число избирателей – 98

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Сухарево ( часть улицы Мелиораторов (д.д. 7-16), часть улицы Пролетарская( д.д,1-11), ).
Одномандатный избирательный округ № 3

Число избирателей – 93

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Сухарево (улица Советская ).

Одномандатный избирательный округ № 4

Число избирателей – 94

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Сухарево (часть улицы Мелиораторов (д.д.17-30,1-6), улица Полевая).
Одномандатный избирательный округ № 5

Число избирателей – 93

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Сухарево  (улица Школьная, улица Солнечная).
Одномандатный избирательный округ №6

Число избирателей – 95

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Сухарево (  улица Заречная, дом № 19,58 по ул.Пролетарская, ул.Юности).
Одномандатный избирательный округ №7

Число избирателей – 111

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Болгар (улица Гагарина, часть улицы Ленина(77-82) деревня Верхний Ключ (улица Лесная).
Одномандатный избирательный округ № 8

Число избирателей – 107

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Болгар (улица Новая, часть улицы Ленина д.д.1-76).
Одномандатный избирательный округ №9

Число избирателей – 106

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: деревня Кзыл-Яр (улицы Нагорная, Садовая).
Одномандатный избирательный округ №10

Число избирателей – 110

В округ входит часть территории Сухаревского сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: село Смыловка, улицы. (ул. Луговая, ул. Заводская, ул. Школьная, ул. Полевая, ул. Лесная,  Верхний переулок, ул.Крестьянская)

