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№ 14                                                                                                 23.04. 2015г.          





Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района
 Республики Татарстан

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 26 Избирательного кодекса Республики Татарстан от 7 мая 2007 года № 21-ЗРТ Совет Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан 
 
решает:

1. Утвердить схему одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан (приложение).
2. Опубликовать настоящее решение в газете « Туган як » и разместить на официальном сайте Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.



Глава  Сосновского сельского поселения                           Н.П.  Бурчина 





Приложение
к решению Совета Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района РТ
от 23.04. 2015 года № 14

Схема
одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета Сосновского сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан

Одномандатный  избирательный округ №1
Число избирателей – 90
В округ входит часть территории Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан в границах: села Тетвель  (улицы Садовая, Мельничная, Лесная, Нижняя), села Тавель (ул.Лесная, ул.Молодежная  (нечетная сторона с д.1 по д.53)). 

Одномандатный избирательный округ №2
Число избирателей – 88
В округ входит часть территории Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан в границах: села Тавель (улица Молодежная (четная сторона с д.2 по д.82)), деревня Благодатная ул. Мира (четная сторона с д.54 по д.62)

 Одномандатный избирательный округ №3
Число избирателей – 93
В округ входит часть территории Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан в границах:  деревни Благодатная (дома № 2, 1-71(нечетная сторона) по улице Мира , №1-8 по улице Заречная, дома № 1-9 (нечетная сторона) по улице Юности)

Одномандатный избирательный округ №4
Число избирателей – 94
В округ входит часть территории Сосновского сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан в границах: деревни Благодатная  (улица Мира (четная сторона) № 8 -52), дома №2-32 ( четная сторона) по улице Юности ).

 Одномандатный избирательный округ №5
Число избирателей – 87
В округ входит часть территории Сосновского  сельского поселения Нижнекамского  муниципального района Республики Татарстан в границах: деревня Благодатная  (дома №1 – 31 по улице Молодежная).

Одномандатный избирательный округ №6
Число избирателей – 90
В округ входит часть территории Сосновского  сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах:  деревня Благодатная  (дома № 1 – 28  по улице Рябиновая).

Одномандатный избирательный округ №7
Число избирателей – 102
В округ входит часть территории Сосновского  сельского поселения Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан в границах: деревня Благодатная (дома № 1–14 по улице Биха Юсича) , поселок Троицкий (дома № 1-90 по улице Центральной, дома № 1-5 по улице Верхней), деревня Большая Сосновка (дом №6).






